
mocm/cvd/msb 

 Ata da 1ª Sessão Extraordinária da Convocação Extraordinária 
da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia,  

em 31 de janeiro de 2020. 

                                   Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 19h24, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão 

Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor 

Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé 

Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão com o objetivo de apreciar em primeira discussão e votação a Proposta de Emenda 

Constitucional 159/2020. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do 

PSDB/PSC – O Deputado Paulo Câmara relembrou que os sindicatos dos servidores públicos 

apoiaram a reeleição do Governador Rui Costa e criticou a falta de mobilização das diversas 

categorias, ressaltando que o Estado não concede reajustes salariais há mais de cinco anos. 

Considerou que a PEC 159/2020 penalizará o funcionalismo, contudo, esclareceu que votará 

favorável por uma questão de coerência, visto que a Reforma da Previdência é necessária para 

equilibrar as contas públicas. Por fim, condenou a convocação de Sessão Extraordinária em uma 

sexta-feira à noite para apreciar a matéria. Horário do PSL/Republicanos/MDB – O Deputado Soldado 

Prisco posicionou-se contrário à Reforma da Previdência Federal e à PEC 159/2020 e assegurou que 

o mandato dele não é subserviente ao Governo. Teceu considerações sobre o projeto que será votado 

e cobrou maior transparência, condenando a forma como ocorreu a tramitação da matéria, tempo em 

que considerou que a Base do Governo está traindo o funcionalismo. Criticou as isenções concedidas 

pelo Estado a empresários e demonstrou indignação com a precariedade das áreas de educação, 

saúde e segurança pública. Encerrou assegurando que continuará lutando em defesa do servidor. 

Horário do DEM – O Deputado Capitão Alden criticou a ausência de deputados da Base do Governo 

na tribuna para discutir a PEC da Previdência. Assegurou que votará contra a matéria e qualquer 

projeto que vise desestabilizar a categoria dos policiais, criticando a diferença de tratamento entre as 

Polícias Civil e Militar, bem como a falta de diálogo do Governo com a categoria e de reajuste do 
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funcionalismo. Condenou a venda do Colégio Odorico Tavares, citou matéria publicada no site 

Esquerda Online com o título “Rui Costa, não é hora de fechar escolas, é hora de fortalecer a 

educação para enfrentar o conservadorismo” e informou que existem mais de 200 escolas 

programadas para encerrar as atividades. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 20h43  e, 

reabertos os trabalhos às 21h46, informou que houve a transferência da Sessão para a sala da 

Comissão de Constituição e Justiça visando preservar a segurança dos deputados, em decorrência 

das ameaças, de manifestantes, sofridas por alguns parlamentares. Assegurou que os deputados 

atuam em defesa da população e foram legitimamente eleitos pelos baianos. Pediu a união de todos 

os pares em defesa deste Poder e contra o “ato de selvageria” ocorrido no plenário. Em comunicação 

inadiável, o Deputado Targino Machado declarou o voto contrário à PEC 159 e deixou a Base de 

Oposição livre para votar conforme a decisão de cada partido. Lamentou, em nome da Base de 

Oposição, o ato de vandalismo perpetrado contra este Poder e prestou solidariedade ao Presidente, 

Deputado Nelson Leal. Lembrou do apoio da grande maioria do funcionalismo público à reeleição do 

Governador Rui Costa, mesmo enfrentando quatro anos sem reajuste salarial. Declarou que apoiará 

o prosseguimento desta Sessão, visando livrar o Parlamento de riscos. O Sr. Presidente, Deputado 

Nelson Leal, agradeceu o apoio do Deputado Targino Machado. O Deputado Hilton Coelho lamentou 

o ocorrido no plenário. Teceu considerações sobre a PEC 159, avaliando que a Casa não calculou os 

efeitos negativos que o projeto causará na vida dos servidores e defendeu um serviço público 

fortalecido para a sociedade. Solicitou a retirada da matéria para permitir uma discussão mais ampla 

e criticou a realização da Sessão fora do plenário. O Deputado Fabrício Falcão relatou a ameaça que 

sofreu. Defendeu o Parlamento como espaço para o diálogo, bem como para a luta dos trabalhadores. 

Declarou o voto do Deputado Bobô e o dele favorável à matéria. ORDEM DO DIA – Em 1ª discussão 

e votação, em regime de prioridade, foi aprovada a Proposta de Emenda Constitucional 159/2020, de 

autoria do Poder Executivo, que “Modifica regras relativas ao Regime Próprio de Previdência Social 

dos servidores públicos civis do Estado da Bahia e dá outras providências.”, com os votos contrários 

dos(as) Deputados(as) Capitão Alden, Soldado Prisco, Pastor Tom, Targino Machado, Kátia Oliveira, 

Jurailton Santos, Hilton Coelho, David Rios e José de Arimateia, e com os votos favoráveis dos(as) 

Deputados(as) Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex Lima, 

Antônio Henrique Júnior, Bobô, Dal, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, 

Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino 

Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Osni Cardoso Lula 

da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro 

Régis, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula. A matéria foi 

discutida pelo Deputado Hilton Coelho; a votação foi encaminhada pelos Deputados Sandro Régis, 
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favorável, e José de Arimateia, contra; e os Deputados Targino Machado, Hilton Coelho e Capitão 

Alden declararam o voto contrário. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento com base no inciso 

II, art. 92 do Regimento Interno, convocou Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o 

encerramento desta, com a finalidade de apreciar em 2ª discussão a PEC 159/2020. E, esgotada a 

pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão às 22h20, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs(as). Deputados(as): Alex da Piatã, Ivana Bastos, Laerte do Vando, Marcell Moraes, Mirela 

Macedo e Samuel Junior (06). 
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